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Vlaanderen

Op initiatief van de Europese Commissie hebben actoren uit het volwassenenonderwijs 
sinds eind 2015 toegang tot EPALE, het elektronisch platform voor volwasseneneducatie 
in Europa. Via dit platform wil de Europese Commissie de samenwerking en dialoog 
tussen spelers uit het volwassenenonderwijs bevorderen. Ondersteund door EPOS 
(Europees Programma voor Onderwijs, Opleiding en Samenwerking), de Vlaamse 
ondersteuningsdienst voor internationalisering, kunnen deze actoren via een forum en 
blogs met elkaar in dialoog treden, ervaringen en goede praktijkvoorbeelden uitwisselen, 
internationale contacten leggen, partners zoeken voor een project en heldere visies delen 
over een thema. Naast dit forum hebben bezoekers ook toegang tot een 
materialendatabank, waar leermateriaal ter beschikking wordt gesteld ter versterking 
van de klaspraktijk.

In 2017 bevroeg ik de minister over de eerste resultaten van het toen pas opgerichte 
EPALE (schriftelijke vraag nr. 365 van 15 maart 2017). Ze gaf aan dat er in ons land 
ongeveer 717 gebruikers waren van het platform. Hiermee scoorden we op Europees vlak 
bijzonder goed. Ze gaf ook een mooi overzicht mee van de bijdragen door NSS 
Vlaanderen in 2016.

1. Kan de minister een nieuw overzicht geven van het aantal geregistreerde gebruikers 
sinds haar antwoord op bovenvermelde schriftelijke vraag? Kan ze eveneens de 
nieuwste cijfers geven van het aantal bijdragen per (sub-)thema dat de gebruikers 
op het platform publiceren?

2. Hoe evalueert de minister de werking van EPALE en de evolutie die het platform 
heeft doorgemaakt sinds de lancering ervan? Gaan de cijfers verder in de positieve 
richting?

3. Heeft de minister zicht op de werkzaamheden die ondertussen zijn gebeurd aan het 
platform en welke aanpassingen er nog in het verschiet zijn?

4. Welke inspanningen worden geleverd om het initiatief bekend te maken bij de 
potentiële gebruikers?
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1. Eind augustus 2018 had ons land meer dan 1.400 geregistreerde leden (met een 
profiel op EPALE). Bijna een verdubbeling van de 717 geregistreerde leden van in 
maart 2016. Hiermee komt België op de 7de plaats in Europa, slechts voorafgegaan 
door 6 andere landen 5 met een veel groter bevolkingsaantal (Turkije, Italië, Polen, 
Frankrijk en Spanje), en 1 met een kleiner bevolkingsaantal (Litouwen). 

In heel Europa heeft EPALE 43.646 geregistreerde leden (op 6/10/18 – volgens de 
teller op de homepage). Maar dagelijks heeft de site gemiddeld 45.257 bezoekers.
In 2017 had EPALE België 31.427 bezoekers. Hiermee komt België op de 5de plaats 
na Italië, Polen, Litouwen en het Verenigd Koninkrijk.



De nieuwste cijfers van het aantal bijdragen per (sub-)thema dat de gebruikers op het 
platform publiceren op Europees vlak zijn te vinden in onderstaande tabel. 

2. Zoals blijkt uit de cijfers in het antwoord op de eerste vraag, is het aantal 
deelnemers verdubbeld. Dit is zeker een positieve evolutie. Er wordt nog hard 
gewerkt aan het verbeteren van de toegankelijkheid en aan de verdere promotie van 
het platform. Dit gebeurt zowel op Europees als op Vlaams niveau.

3. Er zijn talrijke ingrepen geweest op het vlak van gebruiksvriendelijkheid en 
taxonomie van de website. De lay-out van de homepage is verbeterd. Er is gewerkt 
aan de interactiviteit van het platform onder meer door het openstellen van (open en 
gesloten) groepen waarin gebruikers kunnen communiceren en samenwerken. Er is 
een sectie bijgekomen over het beleid inzake volwasseneneducatie in Europa met 
daarin de nadruk op de rol van de EU hierin, de Europese agenda op dit vlak, de 
financiering, onderzoek en goede praktijkvoorbeelden.
De mogelijkheid om (Europese) projectpartners te zoeken en contacteren (partner 
search tool) via het platform blijft een van de meest succesvolle tools van het 
platform.

Een update over nieuwe aanpassingen aan het platform werd gegeven op de EPALE-
conferentie over de toekomst van de volwasseneneducatie in Europa in Boedapest op 
15 en 16 oktober 2018. 

4. Epos, het Nationaal Agentschap voor Erasmus+, werkt nauw samen met de EPALE 
coördinator. In haar promotionele activiteiten voor Erasmus+ naar het domein 
volwasseneneducatie toe wordt EPALE telkens voorgesteld, dit gebeurt zowel in de 
inspiratiesessies als in de infodagen. Epos belicht de mogelijkheden die het platform 
biedt niet alleen aan kandidaat-aanvragers (vb. de tool om er partners en geschikte 

https://ec.europa.eu/epale/nl/policy-in-the-eu


nascholingscursussen te vinden) maar toont ook aan Vlaamse organisaties die 
effectief in een Erasmus+ project participeren of coördineren, de voordelen die 
EPALE biedt. Zo zijn er enerzijds de voordelen van het gebruik van een gesloten 
virtuele ‘community’ binnen het platform en anderzijds de kansen om 
projectresultaten wijd te verspreiden via de zogenaamde ‘monitoring’-sessies.
Ook de Europese Commissie voegde vragen toe over het gebruik van EPALE zowel in 
het aanvraagformulier als in het eindrapport van een Erasmus+ project in het 
domein volwasseneneducatie. Deze vragen stimuleren de kennis over het bestaan 
van EPALE en het gebruik ervan.
NSS (Nationale ondersteuningsdienst) EPALE Vlaanderen ontwikkelde zelf ook een 
communicatie- en promotiestrategie om het initiatief bekend te maken bij potentiële 
gebruikers en te promoten en om deelnemers te tonen hoe ze EPALE kunnen 
gebruiken. In de bijlage 1 vindt u een overzicht van de evenementen en activiteiten 
waarin dat resulteerde. Hierbij wordt er telkens naar gestreefd om aan de bestaande 
en de potentiële EPALE-gebruikers een interessante en vooruitstrevende ‘content’ te 
bieden in hun vakgebied, in combinatie met de voorstelling en promotie van het 
platform.
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Initiatieven uit de communicatie- en promotiestrategie van NSS EPALE Vlaanderen


